

中国新任驻美大使秦刚： 中美关系的大门已经打开，就不会关上

新华社华盛顿7月28日电 中国新任驻美国大使秦刚28日抵达美国履新。他在华盛顿表示，中美关系的大门已经打开，就不会关上，这是时代潮流，大势所趋，民心所向。

秦刚当晚向中美媒体发表讲话时说，50年前，基辛格博士秘密访华，叩开了中国的大门。当时正值冷战时期，中美相互隔绝，富有远见的基辛格博士不得不以隐蔽的方式，取道他途，前往中国，“50年后的今天，作为第11任中国驻美大使，我可以公开踏上正途，直抵美国。时过境迁，令人感慨。我相信，中美关系的大门已经打开，就

不会关上，这是时代潮流，大势所趋，民心所向”。

秦刚说，半个世纪，中美关系历经风雨，一路走来，不仅深刻影响了两国，也深刻改变了历史，改变了世界。当前，世界正经历百年未有之大变局。中美作为不同历史文化、不同社会制度、不同发展阶段的两个大国，正在进入新一轮相互发现、认知和调适，寻求新时代彼此相处之道。中美关系又处在一个新的紧要关口，既面临许多困难和挑战，也有巨大机遇和潜力，何去何从，关乎两国人民的福祉，关乎世界的未来。一个健康稳定发展的中美关系，是两国人民和国际

社会的普遍期盼。

秦刚指出，他将按照中美两国元首除夕通话精神，同美国各界架起沟通、合作的桥梁，维护中美关系的基础，维护中美两国人民的共同利益，共同推动中美关系重回正确发展轨道，让相互尊重、平等相待、合作共赢、和平共处的中美相处之道可能变成现实。

秦刚还说，美国正在拜登总统领导下奋力抗击新冠肺炎疫情，振兴经济发展，他祝愿美国早日战胜疫情，祝愿美国人民幸福安康。

秦刚是接替崔天凯担任中国驻美大使的。

河南因灾遇难99人

29日下午，河南省人民政府新闻办公室举行新闻发布会通报河南最新灾情，截至29日12时，因灾遇难99人。新闻发布会通报，7月16日至29日12时，据国家自然灾害灾情管理系统统计，此

轮强降雨造成河南150个县(市、区)1616个乡镇1391.28万人受灾，因灾遇难99人，仍有失踪人员在进一步核查当中。郑州市新增遇难人数26人，其中新密18人，荥阳8人。

据新华社

住建部约谈徐州等5城市 要求切实稳定房地产市场

7月29日，住房和城乡建设部副部长倪虹约谈银川、徐州、金华、泉州、惠州5个城市政府负责同志，要求坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，不把房地产作为短期刺激经济的手段，切实履行城市主体责任，针对上半年房地产市场出现的新情况、新问题，加大调控和监管力度，促进房地产市场平稳健康发展。

银川、徐州、金华、泉州、惠州5个城市今年上半年新建商品住宅销售价格和住宅用地价格增长过快，市场预期不稳，引起社会广泛关注。会议宣布，将银川、徐州、金华、泉州、惠州市纳入房地产市场监测重点城市名单。据悉，此类城市的房地产调控工作，由住房和城乡建设部和有关省级政府共同督办。

倪虹指出，各地要坚决贯彻

落实党中央、国务院决策部署，落实7月22日国务院加快发展保障性租赁住房 and 进一步做好房地产市场调控工作电视电话会议精神，增强工作的积极性、主动性、创造性，确保完成稳地价、稳房价、稳预期的目标。第一，必须加快建立和完善房价地价联动机制，优化土地竞拍规则，限房价、控地价、提品质，坚决稳定地价、稳定房价。第二，必须加快发展保障性租赁住房，解决新市民、青年人住房困难问题。第三，必须果断采取措施，实施供需双向调节，规范市场秩序，促进房地产市场平稳健康发展。省级政府要加强监督指导，督促城市落实主体责任。

5个城市表示，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，切实扛起城市主体责任，加强市场监管，迅速采取针对性措施，确保实现稳地价、稳房价、稳预期目标。

据人民日报客户端

福岛产蜂蜜放射性铯超标 韩国担心日本食品安全



东京奥运会奥运村内拍摄的餐厅 新华社记者 王子江 摄

日本福岛县浪江町生产的蜂蜜日前被检出放射性铯含量超标。《韩国时报》28日刊文对日本福岛产食品安全表示担忧，并对日本抱怨韩国奥运选手不吃东京奥运会提供的餐食表达不满。

日本食品放射性物质含量标准为不超过每千克100贝克勒尔。日本官方研究机构检测结果显示，福岛县浪江町泽上管理耕作组合养蜂部产蜂蜜放射性铯含量达到每千克130至160贝克勒尔。

日本《每日新闻》报道，这批蜂蜜6月19日上市，截至7月21日，在车站售出73盒，以礼品盒方式售出1336份套装。生产方说，售前自主检查期间没有发现问题，将回收这批蜂蜜。

《韩国时报》28日报道福岛产蜂蜜放射性铯含量超标事，对福岛及周边地区食品安全问题表达担忧。报道说，浪江町距离发生核事故的福岛第一核电站只有12.7公里，放射性铯据信由西北风带去。

除浪江町生产的上述蜂蜜产品，今年2月22日在福岛县近海捕捞的一种鱼被检测出体内放射性物质超标，为时隔约两年再次发现福岛近海捕捞的鱼体内放射性物质超标。

《韩国时报》报道，日本政府多次就福岛食品安全作出保证，甚至在奥运村向奥运选手供应福岛产食材，但仍有一些参赛代表团决定向参赛选手供应自己产食材。

大韩体育会在东京奥运村附

近租下一间酒店，派出21名营养师和厨师另起炉灶，从7月20日起为韩国奥运选手供应以本国食材烹制的餐食。

美国奥委会在美国奥运代表团东京练习场所附近开设食堂，从美国运来大约33吨食材。不过，美国奥委会没有明确提及这种做法缘于对日方食品安全的担忧。共同社报道，美方此举旨在提供选手们“喜欢的料理”。

韩方上述做法招致部分日本媒体和议员批评，日本奥运大臣丸川珠代7月20日说，福岛食品安全，韩国不必自带食材来参赛。对此，《韩国时报》批评日方搞区别对待，只对韩国指手画脚。

据新华社

我国成功发射天绘一号04星



7月29日12时01分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭，成功将天绘一号04星发射升空，卫星顺利进入预定轨

道，发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第381次飞行。

据新华社

驻日美军费用又要涨价 日本：手头紧，求理解

日本媒体29日以多名外交人士为消息源报道，围绕2022财年起驻日美军费用分摊事宜，美方要求日方增加负担额度。对此，日方计划以“手头紧”等理由拒绝大幅增加支出，并征得美方理解。

按消息人士的说法，日美双方将于8月上旬在美国启动正式的工作级谈判，希望年底前就2022财年起多个年度的驻日美军费用分摊事宜达成协议。

日方谈判代表为外务省北美局参事官有马裕和防卫省防卫政策局长大和田太郎。美方谈判代表为国务院负责安全磋商和协议的高级顾问唐娜·韦尔顿。

韦尔顿是“日本通”，2013年至2015年在美国驻日大使馆出任公使，分管政治事务。她在驻军费用分摊谈判方面经验丰富，美国前总统唐纳德·特朗普执政期间，韦尔顿就负责牵头驻日美军费用谈判。

日本媒体援引消息人士的话报道，在谈判前的非正式磋商中，美方就提出“涨价”要求。不过，报道没有提及涨价幅度。

现阶段，驻日美军大约有5.5万人。日本负担的经费包括驻日美军基地的水电费、员工工资和训练转移费等。2021财年(2021年4月至2022年3月)，日方负担额度为2017亿日元(约合18.4亿美元)。

消息人士说，随着谈判即将启动，日方已准备多个理由，希望既不大幅增加军费负担又能求得美方理解。日方将告诉美方，在严峻的财政状况下，已经“最大限度”承担美军开支。

日方还准备提出，已为美军整编相关工作支出巨额经费。另外，日方在加强安全同盟上也有付出，包括新设立自卫队电子战部队等。

通常情况下，驻日美军经费特别协定每5年更新一次，上次特别协定今年3月底到期。根据协定，日方2016财年至2020财年负担驻日美军费用共计9465亿日元(约合86.1亿美元)。

据新华社

武汉将凭“票”买房？正征求意见

7月29日，地产业内盛传武汉进一步加强对于房地产市场的调控和监管，以后买房将需要“凭票”。

记者核实发现，7月28日，武汉市房管局发布了《市住房保障房管局关于加强购房资格管理工作的通知(征求意见稿)》。根据征求意见稿，在购房前需先申请购房资格，符合条件才能领到购房的“房票”，一张“房票”的有效期为60天。最终购房登记名单应于销售前通过销售现场、网络等途径向社会公示，公示时间不得少于24小时(无房家庭优先选房登记名单公示时间不得

少于48小时)。

在完成公示后，一张“房票”一次只能登记一个楼盘，登记一次后即锁定，不能再去别的楼盘登记，等到开盘销售后，购房资格认定结果自动解除锁定。

业内人士分析，这将有助于真正的刚需购房者。上海中原地产市场分析师卢文曦表示，武汉作为中部热点城市楼市温度不低，从加强购房资格管理入手有助于新房销售的平稳发展。近期住建部等多部委联合发声，对于调控不力的地方要问责，预计热点城市调控升级将迎来密集期。

据《上海证券报》